

# ● 荃灣區議會 文裕明議員辦事處

Tsuen Wan District Council Member Man Yu Ming Office

地址：荃灣石圍角邨石蓮樓 150 號地下 電話：2402 2252 傳真：24022270

TWDC received on

18 NOV 2005

致：荃灣區議會主席

周厚澄 SBS 太平紳士

由：荃灣區議員 文裕明

周主席：

## 要求在石圍角邨及象山一帶增設銀行服務

日前，接連收到石圍角街坊來信提出希望在石圍角邨及象山一帶增設銀行服務的訴求。多年前房署加租，銀行撤走後，石圍角已超過十多年沒有銀行服務了。由於，邨內不少街坊是長者，現時他們必須到荃灣城市廣場或福華中心才可以提款及使用其他銀行服務，十分不便。

除了對區內居民，尤其是長者造成不便外，對本邨的商戶也有不可忽視的影響。因為不便提款，不少居民在荃灣取款後都順便在附近的商場購物，以至石圍角的商戶生意受到影響。

一個和諧的社區，需要配套的設施，銀行服務是不可缺少的一環，本人懇請主席將上述議題於二零零五年十一月二十九日的會議議程中提出討論。  
(隨信附居民來函。)

14 NOV 2005

荃灣區議員  
文裕明 敬上  
  
二零零五年十一月十日

致：荃灣區議會

要求於石圍角及象山一帶增設銀行服務

我們是石圍角邨公屋居民關注組，一群居住在石圍角邨有二十幾年的街坊，我們很想表達對銀行服務於石圍角邨撤離這十年以來，為我們居民的生活帶來不少困難和不方便！

我們認為銀行是有責任服務市民的，在邨內有不少街坊是領取生果金及綜緩，而且戶口大部份是匯豐銀行的，但是現時我們若要得到銀行服務的話，便要到荃灣城市廣場、富華中心才可以提款，就算附近有櫃員機，我們很多老人家也不懂得用！在我們這一帶，石圍角邨有八幢大廈、象山邨有三幢大廈，還有老圍等各村，這些老人眾多的村落，都是完全沒有銀行服務，很多老人家每月也要自己行路到荃灣才可以得到銀行服務！由我們這一帶到荃灣市中心，正常健康的人也要步行10 – 15分鐘，但對老人家就要20 – 30分鐘才可以到達！到匯豐銀行，又要排隊一個鐘才可以提款，取得金錢後，又要行回程路返上石圍角及象山這一帶，所花的時間及體力真的不容忽視！對那些行動不方便的老人家，到荃灣提款是一件大事！所以大部份老人家也會在清晨七點鐘便到匯豐銀行門外排隊，人龍過百，情況比輪候街症更嚴重！街坊在月頭月尾、炎炎夏日之時排隊真的很淒涼！醫院也會改善輪候機制，銀行也要改善服務，需要多增加分行！

我們認為銀行多年前在邨內撤走，是因為房屋署不停加商場租金所致，令銀行及不少行業不能在邨內營業，石圍角邨已二十多年歷史，但已超過十年沒有銀行服務！租金貴令居民不方便，做生意的也不方便，居民沒有錢何來在商場消費？即使做生意的也要銀行服務，所以無銀行令很多行業都拖垮了，又拖垮了整個商場，商場少東西買也會影響物價上漲，窮家人等的公屋戶要受租金貴的影響

買貴菜，商場又支援不到市民，影響居民無方便及便宜的東西買，往往要走到荃灣的街市！

我們認為無銀行服務對我們的影響很大，除了影響了在邨內的消費外，也影響社交，例如閒時與朋友街坊飲茶無錢在身邊。另外，又影響家庭的關係，例如子女出糧後不能在邨內提款給家用，引起爭執；有時，在學的子女突然有學業的支出，或無錢上學，作為家長的也無法立刻提供金錢給他們；而一些居住在邨外的子女及子孫回來探老人家，也因為沒有銀行而無給家用。莫說是自己親人，即使是邨外人，想來本邨買生果，碰巧沒有銀行提款，也會減低在邨內消費。

可見，在石圍角及象山一帶沒有銀行服務，對居民的生活，對商戶的生意影響眾多。我們認為銀行需要顧及老人家的需要，故此我們強烈要求於石圍角及象山一帶增設銀行分行服務！我們極希望這些意見能受區議會的重視，並協助我們改善生活情況，如對本建議書有任何疑問，請聯絡以下居民組聯絡代表：

聯絡人1：鄧兆昌

聯絡電話：98493589

聯絡人2：黃耀興

聯絡電話：95515402

聯絡地址：荃灣城門道9號 明愛荃灣社區中心 轉交

石圍角邨公屋居民關注組

二零零五年十一月二日